
Brödinstitutet & United Minds

Brödtermometern 

2024

1



Innehållsförteckning 

01

02

03

04

05

06

07

08HÅLLBARHET

INTRODUKTION

MATVANOR

BRÖD

FULLKORN 

HÄLSA

SLUTSATSER

VARDAGSEKONOMI

2



INTRODUKTION

01



Om undersökningen

United Minds har på uppdrag av Brödinstitutet genomfört en kvantitativ 
undersökning bland svensk allmänhet i åldrarna 18 till 80 år.

Svaren insamlades med kvoter på kön, ålder och region med syfte att spegla 
svenska folket avseende dessa variabler. Datainsamlingen skedde via digitala 
enkäter, distribuerade via e-post. Respondenterna som deltog i undersökningen 
tillhandahölls av företaget CINT.

1007 intervjuer genomfördes under perioden 11 november till 19 november 2024. 

Mätning av attityder är i fokus. Brödtermometern är inte en faktiskt mätning av 
beteenden kring mat och bröd, utan svaren baseras på självskattningar. Därför kan 
svaren variera mot faktiskt försäljning. Det som är syftet för Brödtermometern är att 
kartlägga svenskarnas attityderna kopplat till mat generellt och bröd specifikt. Hur 
frågan är ställd kan därför påverka svaren och innebära att utkomsten för liknande 
frågor varierar.
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Demografiskt urval

KÖN ÅLDER

Man
50%

Kvinna
50%

Är du…? / Vilket år är du född? n=1007

11%

38%

35%

17%

18-25 år 26-45 år 46-65 år 66-80 år

Undersökningen innefattar 50% kvinnor och 50% män. Ingen uppgav att de inte vill ange sitt kön 

eller att de identifierade sig som annat. Åldersfördelningen i undersökningen innefattar totalt 1007 

respondenter. Av dessa är 11% i åldern 18-25 år, 38% i åldern 26-45 år, 35% i åldern 46-65 år och 

17% i åldern 66-80 år. 

02

01

03

04

05

06

07

08

B R Ö D T E R M O M E T E R N 2 0 2 4 —–––––————––– I n t r o d u k t i o n

5



Demografiskt urval

GEOGRAFISK SPRIDNING

Inom vilket postnummer bor du? n=1007

Det demografiska urvalet för geografisk spridning har genomförts utifrån kvoter 

som satts upp för att urvalet ska vara representativt för den svenska allmänheten.  
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6%

8%

10%

14%

16%

18%

23%

Mellersta Norrland

Övre Norrland

Småland och öarna

Norra Mellansverige

Sydsverige

Östra Mellansverige

Västsverige

Stockholm
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Demografiskt urval

Eftergymnasial 
utbildning, tre år 

eller längre
31%

Gymnasium, tre år 
eller längre

29%

Eftergymnasial utbildning, 
kortare än tre år

19%

Gymnasium, 
kortare än tre år

14%

Grundskola/folkskola
7%30%

27%

24%

10%

7%

2%

Gift/sambo med hemmaboende barn

Singel/särbo utan hemmaboende barn

Gift/sambo utan hemmaboende barn

Singel/särbo med hemmaboende barn

Bor med föräldrar, släktingar, eller vänner

Inget av ovanstående

LEVNADSSITUATION UTBILDNINGSNIVÅ

Vilken är din familjesituation? / Vilken är din högsta avslutade utbildning? n=1007

De flesta i undersökningen är gifta/sambos, med eller utan hemmaboende barn eller singel/särbo utan hemmaboende barn. 31% av undersökningens 

respondenter har en eftergymnasial utbildning som är tre år eller längre. 19% har en eftergymnasial utbildning som är kortare än tre år. 

Sammantagen utgör dessa grupper 50% av undersökningens respondenter. Ytterligare 43% har en gymnasieutbildning i någon form och längd. 
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Partisympatier hos urvalet

Vilket parti skulle du rösta på om det vore riksdagsval idag? n=1007

Urvalet domineras av personer som skulle rösta på Socialdemokraterna, Sverigedemokraterna eller Moderaterna, om det vore riksdagsval idag. Inga 

kvoter sattes upp för att urvalet skulle vara representativt för partisympatier. 27% i undersökningen skulle rösta på socialdemokraterna, om det vore 

riksdagsval idag. 22% skulle rösta på Sverigedemokraterna och 14% på Moderaterna. 7% skulle rösta på Vänsterpartiet och mindre än 5% skulle rösta 

på antingen Kristdemokraterna, Centerpartiet, Liberalerna eller Miljöpartiet. 10% är osäkra på vad de skulle rösta på om det vore riksdagsval idag.
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27%

22%

14%

7%

4%

4%

3%

3%

3%

0%

2%

10%

3%

Socialdemokraterna

Sverigedemokraterna

Moderaterna

Vänsterpartiet

Kristdemokraterna

Blankt

Miljöpartiet

Liberalerna

Centerpartiet

Feministiskt initiativ

Annat parti

Vet ej

Vill ej uppge
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Personas

Vilka av följande begrepp beskriver bäst dig som person? n=1007

De flesta i undersökningen beskriver sig själva som prismedvetna (45%) eller livsnjutare (44%). 28% ser 

sig som hälsomedvetna och 18% som träningsmänniska. Sammantagen utgör dessa grupper, som ser 

sig som tränings- eller hälsomänniska, 46% av undersökningens respondenter. 20% ser sig som 

matentusiaster/foodies. 
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45%

44%

28%

20%

18%

13%

13%

13%

10%

5%

Prismedveten

Livsnjutare

Hälsomedveten

Matentusiast/Foodie

Träningsmänniska

Kreatör

Tekniknörd

Effektivitetssträvare

Miljökämpe

Inget av ovanstående
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Ja
15%

Nej
84%

Vill ej uppge
1%

Kostrelaterad sjukdom

Har du en kostrelaterad sjukdom (t.ex. diagnostiserad celiaki, mag- eller tarmsjukdom)? n=1007

De flesta i undersökningen uppgav att de inte har en diagnostiserad kostrelaterad sjukdom. 84% av respondenterna uppgav att de 

inte har en kostrelaterad sjukdom och 15% av urvalet uppgav att de har en kostrelaterad sjukdom. 1% ville inte uppge ett svar.    
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MATVANOR
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God mat fortsatt lika viktigt som pris

Vad är allra viktigast för dig när du handlar mat i allmänhet? (Flervalsfråga, max två svarsalternativ) n=1007

*Tidigare (2020-2021): Att maten är klimatsmart. Vet ej (0%), annat (0%) och inget av ovanstående (1%) redovisas ej.
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1%

3%

9%

6%

17%

12%

30%

42%

55%

3%

10%

8%

15%

15%

29%

45%

53%

4%

10%

6%

13%

15%

27%

57%

44%

1%

2%

2%

6%

9%

12%

13%

28%

58%

53%

1%

2%

3%

6%

8%

10%

15%

27%

53%

54%

Jag handlar inte mat

Att maten är estetiskt tilltalande

Att maten är modern/trendig

Att maten är ekologisk

Att maten är bra för klimat och miljö*

Att maten är närproducerad

Att maten är lätt att tillaga/förbereda

Att maten är nyttig

Att maten är prisvärd

Att maten smakar gott

2024

2023

2022

2021

2020

Betydelsen av att maten är nyttig ökar 

med åldern

18-25 år

21%

66-80 år

39%
26-45 år

23%

46-65 år

27%

2023

+2%
2023

-3%
2023

+/-0%
2023

+1%

Betydelsen av att maten är prisvärd har 

minskat i alla åldersgrupper, särskilt i 

gruppen 26-45 år och 66-80 år

18-25 år

42%

66-80 år

52%
26-45 år

49%

46-65 år

60%

2023

-4%
2023

-7%
2023

-2%
2023

-6%
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55%

36%

33%

28%

22%

22%

19%

16%

16%

11%

4%

60%

32%

36%

27%

18%

16%

17%

20%

17%

11%

60%

31%

38%

24%

17%

15%

18%

19%

17%

11%

62%

38%

37%

24%

21%

16%

18%

16%

18%

11%

64%

38%

37%

22%

15%

20%

16%

16%

17%

8%

Grönsaker och rotfrukter*

Fisk

Frukt och bär

Ägg

Kött

Baljväxter (ärter, bönor och linser)*

Fågel (t.ex. kyckling)

Fullkornsprodukter

Nötter och fröer

Mejeriprodukter

Spannmålsprodukter**

2024

2023

2022

2021

2020

Grönsaker och rotfrukter, fisk, frukt och bär uppfattas 
fortsatt som de nyttigaste livsmedlen

Vilka av följande livsmedel tycker du är nyttigast? (Flervalsfråga, max tre svarsalternativ) n=1007

*Ny formulering. Grönsaker och rotfrukter ersätter alternativet Grönsaker. Baljväxter (ärter, bönor och linser) ersätter Baljväxter från 2024. **Nytt alternativ 2024. Vet ej (1%) och inget av ovanstående (0%) 

redovisas ej.

02

01

03

04

05

06

07

08

Uppfattningen om att baljväxter är nyttigast 

har främst ökat i de äldre åldersgrupperna

18-25 år

21%

66-80 år

20%
26-45 år

21%

46-65 år

25%

2023

+2%
2023

+1%
2023

+9%
2023

+10%

Äldre uppfattar i högre grad fullkorn som

nyttigast

18-25 år

16%

66-80 år

23%
26-45 år

14%

46-65 år

17%

2023

-3%
2032

-3%
2023

+1%
2023

-4%

Fullkornsprodukter

-4% 
sedan 2023 

Baljväxter

+6% 
sedan 2023 
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9 av 10 äter fortsatt bröd frekvent 
– även fler unga tenderar att äta bröd dagligen

2%

5%

5%

20%

14%

54%

1%

5%

5%

21%

18%

50%

4%

5%

18%

19%

53%

1%

2%

5%

16%

20%

57%

4%

5%

18%

18%

55%

Aldrig

Mer sällan

1 gång i veckan

2-4 gånger i veckan

5-6 gånger i veckan

Varje dag

2024

2023

2022

2021

2020

90%
... av respondenterna uppger att 

de äter bröd två gånger per vecka 

eller mer frekvent. -3% sedan 2023.

Ungefär hur ofta äter du bröd? n=1007

De som ser sig som prismedvetna 

äter i högre grad bröd varje dag

Prismedvetna

60%

Äldre äter bröd varje dag i betydligt 

högre grad än yngre

18-25 år

42%
26-45 år

39%
46-65 år

62%
66-80 år

82%

2023

+4%
2023

-4%
2023

-3%
2023

+2%

02

01

03

04

05

06

07

08

B R Ö D T E R M O M E T E R N 2 0 2 4 —–––––————––– B r ö d

15



Att äta bröd mer frekvent är en stabil trend sedan 2017

90%

88%

86%

89%
88%

84%

88%

86%

88%

89%

91%

92%
91%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Ungefär hur ofta äter du bröd? n=1007

Andel som svarat att de äter bröd ”2-4 gånger i veckan”, ”5-6 gånger i veckan” eller ”varje dag”.  
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ÄTER BRÖD MER ÄN 1 GÅNG I VECKAN
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Varannan äter bröd som en fullgod måltid minst två 
gånger i veckan 

17%

13%

20%

13%

26%

11%

Varje dag

5-6 gånger i veckan

2-4 gånger i veckan

1 gång i veckan

Mer sällan

Aldrig

Ungefär hur ofta äter du bröd som en fullgod måltid? n=1007

Minst två gånger i veckan = andel som svarat att de äter bröd ”2-4 gånger i veckan”, ”5-6 gånger i veckan” eller ”varje dag”. 

Yngre äter bröd som en fullgod 

måltid oftare än äldre

Äter bröd som en fullgod måltid minst 

två gånger i veckan

18-25 år

70%
26-45 år

55%
46-65 år

47%
66-80 år

35%

2023

+5%
2023

+/-0%
2023

+7%
2023

+5%
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50%
+4% sedan 2023

... av respondenterna uppger att 

de äter bröd som en fullgod måltid 

minst två gånger i veckan
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51%

32%

25%

16%

15%

15%

9%

9%

8%

6%

6%

5%

4%

2%

37%

33%

20%

24%

12%

10%

12%

12%

5%

6%

5%

2%

35%

30%

20%

21%

9%

10%

17%

17%

8%

7%

7%

1%

32%

33%

22%

9%

9%

21%

0

6%

6%

2%

38%

30%

15%

16%

7%

7%

10%

0

5%

6%

5%

Att brödet är färskt (bakdag)***

Hur mycket fullkorn brödet innehåller

Hur mycket socker brödet innehåller

Att brödet är närproducerat

Hur mycket tillsatser brödet innehåller

Att brödet är i storpack (förpackningsstorlek)***

Att brödet är bra för klimat och miljö*

Att det är ekologiskt

Hur många kalorier brödet innehåller

Inget av ovanstående

Hur mycket salt brödet innehåller**

Att brödet inte innehåller gluten

Att brödet inte innehåller laktos

Köper aldrig bröd

2024

2023

2022

2021

2020

Att brödet är färskt är viktigast vid 
brödinköp, fullkorn fortsatt viktigt

Vilka av följande egenskaper hos brödet är viktigast när du ska välja vilken sorts bröd du ska köpa? (Flervalsfråga, max tre alternativ) n=1007 

*Tidigare: Att brödet är klimatsmart **Nytt svarsalternativ 2022. ***Nya svarsalternativ 2024. Inget av ovanstående (6%) redovisas ej.
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Betydelsen av brödets 

fullkornsinnehåll ökar med åldern

Prismedvetna, hälsomedvetna, miljökämpar 

och effektivitetssträvare anser i högre grad att 

brödets fullkornsinnehåll är viktigt 

18-25 år

20%
66-80 år

45%
26-45 år

24%
46-65 år

38%

Hälsomedvetna 

41%

Prismedvetna 

37%

Miljökämpar 

50%

2023

-1%
2023

-5%
2023

-5%
2023

-8%

Effektivitetssträvare

40%
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Beakta att två svaralternativ (”Att brödet är färskt (bakdag)” och ”Att 

brödet är i storpack (förpackningsstorlek)”) tillkommit 2024 vilket 

påverkar svarsandelar då det är en flervalsfråga med max tre 

svarsalternativ. Tolka förändringar från 2023 till 2024 med försiktighet.
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Kaloriinnehåll, socker och tillsatser har fortsatt minskad 
betydelse vid brödinköp

35%

40%

32%

27%

24%

37%

35%

32%

30%

33%

30%

33%

25%

40%

33% 33%
32%

42%

45%

42%

38%

32%

35%

37%

32%

22%

31%

18%

22%

18%

26%
25%

24%

16%

22% 21%

24%

15%

10%
9%

7%

10% 10%

11%
10%

15%

17%

12%

8%

51%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Vilka av följande egenskaper hos brödet är viktigast när du ska välja vilken sorts bröd du ska köpa? (Flervalsfråga, max tre alternativ) n=1007

Beakta att två svaralternativ (”Att brödet är färskt (bakdag)” och ”Att brödet är i storpack (förpackningsstorlek)”) tillkommit 2024 vilket påverkar svarsandelar då det är en flervalsfråga med max tre svarsalternativ. 

Tolka förändringar från 2023 till 2024 med försiktighet.

Sockerinnehåll

Fullkornsinnehåll

Tillsatser

Kaloriinnehåll
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Bröd tar en större roll i vardagen – ses som gott, en 
vardagsräddare och en naturlig del av vardagskosten

85%

73%

65%

59%

54%

50%

48%

40%

39%

36%

35%

85%

75%

69%

58%

47%

49%

42%

45%

36%

84%

72%

66%

61%

48%

43%

41%

42%

35%

83%

71%

57%

50%

53%

39%

44%

38%

79%

59%

45%

39%

45%

28%

32%

28%

Bröd är gott

Bröd är en räddare i vardagen när tiden och orken är knapp

Bröd är en naturlig del av vardagskosten*

En smörgås/några smörgåsar kan vara en fullgod måltid

Bröd är en viktig del av en balanserad kost

Bröd är prisvärt

Mackor är moderna/trendiga**

Bröd är modernt/trendigt

Bröd är en naturlig del av en vegetarisk kost

Bröd är bra för klimat och miljö

Man blir tjock av att äta bröd**

2024

2023

2022

2021

2020

Hur väl instämmer du i följande påståenden? [Andel som Instämmer, dvs har svarat 4 eller 5 på en skala 1-5 där 1=instämmer inte alls och 5=instämmer helt] n=1007 

*Nytt svarsalternativ 2022. **Nya svarsalternativ 2024.

Yngre instämmer i högre grad med att 

bröd är prisvärt

18-25 år

57%
26-45 år

55%
46-65 år

44%
66-80 år

43%

2023

+/-0%
2023

+1%
2023

+1%
2023

-2%

Träningsmänniskor och hälsomedvetna 

instämmer i högre grad med att man blir 

tjock av att äta bröd

Hälsomedvetna

40%
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Träningsmänniskor

43%
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84%
83% 83%

77% 77%
75%

78%
80% 79%

83% 84%
85% 85%

41%

30%

37%

41%
43% 44%

45%

57%

61%

58% 59%

46%
44%

39%

36%
34%

35%

39%
40%

39%

50%
48%

47%

54%

41%

44%

40%

50%

46%

50%

45%

53%

43%

49% 50%

26%

31%
29%

25%
26%

24%

30%

35%

28%

38%

35% 36% 36%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Bröd är en viktig del 

av en balanserad kost

En smörgås/några 

smörgåsar kan vara 

en fullgod måltid

Hur väl instämmer du i följande påståenden? [Andel som Instämmer, dvs har svarat 4 eller 5 på en skala 1-5 där 1=instämmer inte alls och 5=instämmer helt] n=1007 

Brödets roll i en balanserad kost har gradvis fått 
ökad betydelse över tid

Bröd är gott

Bröd är prisvärt 

Bröd är bra för klimat  

och miljö
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Yngre uppfattar bröd som bra för klimat och miljö
i högre utsträckning än äldre

76%

61%

55%

42%
44%

84%

64%

53%

42%

50%

88%

56%
53%

32%
35%

88%

49%

61%

27%
24%

Bröd är gott En smörgås/några smörgåsar kan vara en
fullgod måltid

Bröd är en viktig del av en balanserad kost Bröd är bra för klimat och miljö Bröd är modernt/trendigt

18-25 år 26-45 år 46-65 år 66-80 år

Hur väl instämmer du i följande påståenden? [Andel som Instämmer, dvs har svarat 4 eller 5 på en skala 1-5 där 1=instämmer inte alls och 5=instämmer helt] n=1007
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Bröd ses som gott – oavsett persona

86%

63%

55%

36%

42%

85%

63% 62%

45%

49%

88%

56%

68%

46%
43%

88%

63%

53%

36%

42%

Bröd är gott En smörgås/några smörgåsar kan vara en
fullgod måltid

Bröd är en viktig del av en balanserad kost Bröd är bra för klimat och miljö Bröd är modernt/trendigt

Livsnjutare Hälsomedveten Miljökämpe Matentusiast/Foodie

Hur väl instämmer du i följande påståenden? [Andel som Instämmer, dvs har svarat 4 eller 5 på en skala 1-5 där 1=instämmer inte alls och 5=instämmer helt] n=1007

02

01

03

04

05

06

07

08
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3 av 4 äter huvudsakligen bröd till frukost
– var tredje ung 18-25 år äter bröd som mellanmål

76%

34%

24%

16%

10%

2%

75%

36%

28%

18%

12%

2%

73%

36%

28%

22%

14%

1%

77%

31%

24%

17%

10%

2%

Frukost

Kvällsmål

Mellanmål

Lunch

Middag

Jag äter aldrig bröd

2024

2023

2022

2021

Vilka av dina måltider brukar huvudsakligen bestå av bröd?* n=1007

*Ny fråga 2021. Tidigare år ställdes frågan “Hur ofta händer det att följande måltider huvudsakligen består av smörgåsar eller mackor?”. Annat (1%) redovisas ej.

18-25 år

76%
26-45 år

79%
46-65 år

76%
66-80 år

69%

18-25 år

23%
26-45 år

18%
46-65 år

13%
66-80 år

17%

Mellanmål

18-25 år

33%
26-45 år

25%
46-65 år

25%
66-80 år

15%

02

01

03

04

05

06

07

08

Lunch

Frukost
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Det bästa med bröd är att 
det är gott, mättande, 
smaken och lättillgängligt 

Vad är det bästa med bröd? n=1007 

02

01

03

04

05

06

07

08
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Större oro för ökade brödpriser bland Sverigedemokrater 

xx

Endast partier med tillräckligt stor bas (svarsandel) redovisas.

*Viktigaste vid brödinköp exklusive ”Brödets bakdag” som är viktigast för alla svaranden.

64%
55% 54%

39%

1. Fullkornsinnehåll 38%

2. Sockerinnehåll 24%

3. Tillsatser 18%

Signifikant högre än totalen

64% 57% 66%

38% 35% 26%

Signifikant lägre än totalen

Socialdemokrater
(n=267)

Sverigedemokrater
(n=217)

Moderater
(n=138)

Vänsterpartister
(n=71)

48%

71%

1. Sockerinnehåll 36%

2. Fullkornsinnehåll 31%

3. Tillsatser 16%

1. Fullkornsinnehåll 38%

2. Sockerinnehåll 24%

3. Närproducerat 19%

1. Fullkornsinnehåll 32%

2. Sockerinnehåll 23%

3. Storpack 20%

Äter bröd dagligen

Viktigast vid brödval*

Oro för fortsatt 

ökande brödpriser

Bakar bröd i 

högre utsträckning 

än tidigare 

02

01

03

04

05

06

07

08

B R Ö D T E R M O M E T E R N 2 0 2 4 —–––––————––– B r ö d

27

Ungefär hur ofta äter du bröd som en fullgod måltid?, Vilka av följande egenskaper hos brödet är viktigast när du ska välja vilken sorts bröd du ska köpa? 

(Flervalsfråga, max tre alternativ), Hur väl instämmer du i följande påståenden?  n=1007



God smak och prisvärdhet viktigast 

xx

B R Ö D T E R M O M E T E R N 2 0 2 4 —–––––————––– P e r s o n a s

Signifikant högre än totalen

Signifikant lägre än totalen

Äter bröd dagligen

Viktigast vid 

matinköp

Bröd är 

gott

54%
46% 48%

60% 53% 55% 57%
44%

52%

God smak 

62%

Prisvärd 

53%

Nyttig 

24%

Prisvärd

47%

God smak 

46%

Nyttig 

38%

God smak

47%

Nyttig

44%

Prisvärd 

40%

Prisvärd

67%

God smak

56%

Nyttig

28%

God smak

65%

Prisvärd

49%

Nyttig

23%

God smak

53%

Prisvärd

43%

Nyttig

32%

Prisvärd

48%

Nyttig

35%

God smak 

32%

God smak

50%

Prisvärd

44%

Nyttig

30%

God smak

54%

Prisvärd

51%

Nyttig

29%

86% 83% 85% 87% 88% 82% 88% 80% 81%

Livsnjutare
(n=443)

Tränings-
människa

(n=183)

Hälso-
medveten

(n=278)

Pris-

medveten
(n=454)

Foodie
(n=203)

Tekniknörd
(n=130)

Miljökämpe
(n=101)

Kreatör
(n=133)

Effektivitets-
strävare

(n=129)
02

01

03

04

05

06

07

08

28

Ungefär hur ofta äter du bröd som en fullgod måltid?, Vad är allra viktigast för dig när du handlar mat i allmänhet? (Flervalsfråga, max tre alternativ), Hur väl 

instämmer du i följande påståenden?  n=1007



HÅLLBARHET 

04



Var tredje är benägna att förändra sina matval för 
klimat och miljö – unga mer benägna att förändra

32%

27%

24%

21%

21%

20%

18%

13%

12%

11%

8%

8%

55%

59%

57%

62%

56%

60%

57%

62%

52%

64%

68%

57%

11%

12%

14%

14%

19%

17%

21%

22%

32%

22%

21%

30%

Grönsaker och rotfrukter*

Frukt och bär*

Baljväxter (ärter, bönor och linser)**

Nötter och fröer

Fisk

Fågel (t.ex. kyckling)

Avokado

Ris

Nötkött

Pasta

Bröd

Fläskkött

Mer Oförändrat Mindre

Kommer du, på grund av klimatförändringarna, att förändra dina matval genom att äta mer eller mindre av något av följande? n=1007

*Ny frågeuppdelning för 2024, tidigare frågat om tillsammans som ”Frukt och bär”. **Uppdaterad fråga 2024, tidigare ”Baljväxter (ärter och bönor)”. Vet ej/Vill ej uppge redovisas ej.

Mer % 

förändring 
mot 2023

Oförändrat % 

förändring
mot 2023

0% -3%

0% -1%

+2% -3%

+6% -3%

+6% -2%

+4% -6%

+4% -16%

+3% -5%

+1% +14%

37% 
är benägna att 

förändra sina 

matval för klimat 

och miljö
+3% sedan 2023

02

01

03

04

05

06

07

08

Kommer förändra sina matval 

för klimat och miljö

18-25 år

52%
26-45 år

41%
46-65 år

35%
66-80 år

27%

Genomsnitt

2023

+5%
2023

+6%
2023

-4%
2023

+5%

B R Ö D T E R M O M E T E R N 2 0 2 4 —–––––————––– H å l l b a r h e t

59% 
är obenägna att 

förändra sina 

matval för klimat 

och miljö
-3% sedan 2023

30



Förändringsbenägenheten, att förändra sina matval 
för klimat och miljö, har minskat totalt sedan 2017

18%

14%

17%

19%

13%
16%

19%

22%
20%19%

26%

20%

17%
20%

26%

33%

59%

62%

53%

56%

64%

59%

52%

42%

20242023202220212020201920182017

GENOMSNITT AV FÖRÄNDRADE MATVAL ÖVER TID

Kommer du, på grund av klimatförändringarna, att förändra dina matval genom att äta mer eller mindre av något av följande? n=1007

Vet ej/Vill ej uppge redovisas ej.

Oförändrat 

Mindre

Mer  

02

01

03

04

05

06

07

08

Genomsnitt
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7 av 10 planerar fortsatt att hålla sin brödkonsumtion 
oförändrad för klimatets skull

Kommer du, på grund av klimatförändringarna, att förändra dina matval genom att äta mer eller mindre av något av följande? (Svarsalternativ=Bröd) n=1007 

8%8%9%9%

5%
6%

9%
11%

21%
20%

33%

25%

19%
21%

22%

34%

68%68%

55%

63%

66%
68%

65%

53%

20242023202220212020201920182017

BRÖD

02

01

03

04

05

06

07

08

Oförändrat 

Mindre

Mer  
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56%

52%

26%

25%

24%

Bröd är ett närproducerat livsmedel* (sant)

Större delen av det mjöl som används i bagerierna odlas och mals i Sverige (sant)

Vattenbehovet för att producera bröd är högt (falskt)

Bröd är något av det bästa du kan äta för klimat och miljö (sant)

Bröd har högre koldioxidutsläpp än baljväxter (falskt)

Var tredje har kunskap om bröd och dess 
klimatinverkan

Vilka av följande påståenden är sanna? n=1007

*Tidigare: Bröd är ett närodlat livsmedel

02

01

03

04

05

06

07

08

ANDEL SOM HAR SVARAT KORREKT 

25%
svarar i 

genomsnitt 

felaktigt
+2% sedan 2023

38% 
svarar i 

genomsnitt 

vet ej
-7% sedan 2023

37% 
svarar i 

genomsnitt 

korrekt
+5% sedan 2023
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Endast var fjärde vet att bröd är något av det bästa 
man kan äta för klimat och miljö

56%

52%

26%

25%

24%

21%

17%

32%

32%

25%

23%

30%

42%

43%

51%

Bröd är ett närproducerat livsmedel* (sant)

Större delen av det mjöl som används i bagerierna odlas och mals i Sverige (sant)

Vattenbehovet för att producera bröd är högt (falskt)

Bröd är något av det bästa du kan äta för klimat och miljö (sant)

Bröd har högre koldioxidutsläpp än baljväxter (falskt)

Korrekt svar Felaktigt svar Vet ej

Korrekt svar

% förändring 
mot 2023

+7%

+1%

+3%

+2%

+8%

02

01

03

04

05

06

07

08

Vilka av följande påståenden är sanna? n=1007

*Tidigare: Bröd är ett närodlat livsmedel

B R Ö D T E R M O M E T E R N 2 0 2 4 —–––––————––– H å l l b a r h e t
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Äldre har högst kunskap om brödets klimat- och 
miljöpåverkan, och yngre har lägst

Vilka av följande påståenden är sanna? n=1007
Bröd är ett närproducerat livsmedel* (sant), Större delen av det mjöl som används i bagerierna odlas och mals i Sverige (sant), Vattenbehovet för att producera bröd är högt (falskt), Bröd är något av det bästa du kan äta för klimat och miljö (sant) 

och Bröd har högre koldioxidutsläpp än baljväxter (falskt) 

Genomsnitt

18-25 år 66-80 år26-45 år 46-65 årTotalt

33% 37% 35% 40%Korrekt svar 37%

Osäkert svar 39% 36% 39% 41%38%

Felaktigt svar 28% 27% 26% 19%25%

67% 63% 65% 60%Okunskap
Osäkert + felaktigt

63%

Genomsnitt över samtliga kunskapspåståenden om brödets klimatinverkan

02

01

03

04

05

06

07

08
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HÄLSA

05



Fullkorn/fibrer, protein och växtbaserat fortsatt 
i topp för hur en vill äta mer hälsosamt 

2024

Tänk dig att du skulle ändra dina kostvanor för att må bättre och därför försöka äta mer hälsosamt. På vilket sätt skulle du ändra din kost? n=1007

Vet ej eller vill ej uppge redovisas ej

Mer % 

förändring
mot 2023

Oförändrat % 

förändring
mot 2023

+4% -6%

+12% -14%

+3% -3%

+3% -5%

+2% -6%

+3% -5%

+2% -6%

+2% +5%

+/-0% +3%

02

01

03

04

05

06

07

08
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4%

5%

5%

8%

8%

9%

46%

47%

49%

20%

42%

55%

36%

40%

40%

40%

41%

38%

74%

52%

35%

55%

52%

50%

11%

11%

11%

Socker

Salt

Gluten

Kalorier

Fett

Kolhydrater

Växtbaserat

Protein

Fullkorn/fibrer

Mer Oförändrat Mindre

37

18-25 år

59%

26-45 år

56%

Kommer äta

mer protein



Förändringsviljan är relativt stabil över tid

Tänk dig att du skulle ändra dina kostvanor för att må bättre och därför försöka äta mer hälsosamt. På vilket sätt skulle du ändra din kost? n=1007

20%

17%

19%
21%

19%

21%

19%
18%

39%

35%

38%

41%

34%

36%

30%

33%

39%

45%

35%

44%

39%

42%
41%

20242023202220212020201920182017

GENOMSNITT AV FÖRÄNDRADE MATVAL ÖVER TID

Oförändrat 

Mindre 

Mer  

02

01

03

04

05

06

07

08

Genomsnitt
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Viljan att äta mer fullkorn/fibrer för hälsan stabil över tid

Tänk dig att du skulle ändra dina kostvanor för att må bättre och därför försöka äta mer hälsosamt. På vilket sätt skulle du ändra din kost? n=1007

49%

45%

48%

55%

46%

51%
49%

46%

11%

8%
10%10%

9%8%
7%7%

38%

44%

39%

32%

43%

38%37%38%

20242023202220212020201920182017

FULLKORN & FIBRER 

02

01

03

04

05

06

07

08

Oförändrat 

Mindre 

Mer  
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Oron för överkonsumtion är störst för socker, kalorier 
och så kallad ultraprocessad mat 

Är du orolig att du konsumerar för mycket av något av följande? n=1007

Ny fråga 2024. *Total: andel som svarat lite orolig, ganska orolig eller mycket orolig.

02

01

03

04

05

06

07

08 3%

3%

3%

5%

4%

4%

6%

7%

5%

8%

5%

6%

5%

7%

11%

7%

10%

13%

13%

15%

15%

18%

18%

16%

31%

36%

36%

33%

34%

40%

74%

69%

71%

69%

51%

50%

46%

38%

45%

34%

3%

5%

3%

3%

3%

3%

2%

9%

2%

2%

Protein

Gluten

Vitaminer och mineraler

Alkohol

Kolhydrater

Salt

Fett

Så kallad ultraprocessad mat

Kalorier

Socker

Mycket orolig Ganska orolig Lite orolig Inte alls orolig Vet ej/vill ej uppge

2024
Total*

oro för överkonsumtion 

64%

53%

53%

51%

47%

47%

28%

26%

26%

23%
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Hälften följer eller har någon gång följt en diet
– lågkolhydrat- eller lågkaloridiet mest förekommande 

Har du följt, eller följer du någon av följande typer av dieter? Välj samtliga alternativ som stämmer för dig. n=1007

02

01

03

04

05

06

07

08 49%

4%

4%

9%

9%

10%

14%

17%

21%

Jag har aldrig följt en diet

Paleo/stenålderskost

Annan typ av diet, nämligen:

Glutenfritt

Clean eating

Lågfettdiet

Periodisk fasta (t.ex. 5:2)

Lågkaloridiet (t.ex. Viktväktarna)

Lågkolhydrat (t.ex. GI eller LCHF)
Yngre har i högre grad 

följt (eller följer) en diet

18-25 år

58%
66-80 år

32%
26-45 år

60%
46-65 år

47%
51% 

svarar att de följer 

eller har följt 

någon typ av diet
-3% sedan 2021

Kvinnor

58%
Män

43%

Kvinnor har i högre grad 

följt (eller följer) en diet

74%
av personer med 

en kostrelaterad 

sjukdom följer eller 

har följt någon typ 

av diet
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Diettrenden har ökat över tid och idag har omkring 
hälften gått (eller går) på en diet

Har du följt, eller följer du någon av följande typer av dieter? Välj samtliga alternativ som stämmer för dig. 2024 (n=1007) Frågan var inte med 2022 och 2023. 

DIET

Har aldrig följt en diet

Har följt eller följer en diet

02

01

03

04

05

06

07

08

42% 42%

44%

47%

45%

47%
48%

45%

54%

51%

58%

58%

56%

53%

55%

53%
52%

55%

46%
49%

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024
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6 av 10 instämmer med att hjärnan och musklerna 
behöver kolhydrater 

Hur väl instämmer du i följande påståenden om kolhydrater? n=1007

[Andel som Instämmer, dvs har svarat 4 eller 5 på en skala 1-5 där 1=instämmer inte alls och 5=instämmer helt] Andel som svarat 4+5. 

02

01

03

04

05

06

07

08

Hälften av den yngsta åldersgruppen 

svarar att de kommer äta mer bra 

kolhydrater i framtiden

18-25 år

49%
66-80 år

24%
26-45 år

58%
46-65 år

37%

67%

63%

62%

59%

46%

44%

38%

31%

Det finns bättre och sämre kolhydrater för hälsan

Hjärnan behöver kolhydrater

Musklerna behöver kolhydrater

Det finns en överdriven rädsla för bröd och kolhydrater idag

Man blir okoncentrerad av för lite kolhydrater

Jag kommer att äta mer bra kolhydrater i framtiden

Kolhydrater innehåller mer kalorier än vad fett och protein gör

Man blir smart av kolhydrater

B R Ö D T E R M O M E T E R N 2 0 2 4 —–––––————––– H ä l s a
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58%

58%

51%

56%

59%

54%

59%

51%

62%

63%

60%

63%

55%

64%

67%

33%

35%

27%

40%

44%

2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Ett skifte i synen på kolhydrater – synen har förstärkts 
och blivit mer positiv över tid

Hur väl instämmer du i följande påståenden om kolhydrater? n=1007

[Andel som Instämmer, dvs har svarat 4 eller 5 på en skala 1-5 där 1=instämmer inte alls och 5=instämmer helt] Andel som svarat 4+5. Frågan var inte med 2022 och 2023. 

KOLHYDRATER

Jag kommer att äta mer bra 

kolhydrater i framtiden

Det finns en överdriven rädsla 

för bröd och kolhydrater idag

02

01

03

04

05

06

07

08

Det finns bättre och sämre 

kolhydrater för hälsan

Hjärnan behöver kolhydrater
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FULLKORN 
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Fullkorn associeras 
främst till bröd, gott, 
hälsosamt och bra

Vad tänker du på när du hör ordet fullkorn? n=1007

02

01

03

04

05

06

07

08
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Lägst kunskap kring hälsorisken med ett för lågt 
fullkornsintag och hur vi kan få i oss fullkorn

76%

72%

61%

60%

58%

58%

55%

50%

46%

45%

45%

33%

32%

Fullkornsbröd kan vara både hårt och mjukt (sant)

Fullkorn håller dig mätt längre* (sant)

Fullkorn kan bidra till att sänka kolesterolnivån och stabilisera blodsockret* (sant)

Att äta mycket fullkornsprodukter förknippas med en lägre risk för att drabbas av hjärt- och kärlsjukdomar,
vissa cancerformer och diabetes typ 2 (sant)

Fullkornsbröd är alltid mörkt (falskt)

Alla former av fullkorn är bra för hälsan (helt, krossat eller malt) (sant)

Fullkorn innebär att alla delar av spannmålskornet finns med (sant)

Vi kan endast få i oss fibrer via spannmålsprodukter (falskt)

Fullkorn och fibrer är samma sak (falskt)

Siktat mjöl (t.ex. vetemjöl) innehåller fullkorn (falskt)

I fullkorn siktas inga delar bort utan spannmålets groddar och kli tas tillvara (sant)

Vi kan endast få i oss fullkorn via spannmålsprodukter (sant)

Enligt Livsmedelsverket är ett för lågt intag av fullkorn den största kostrelaterade hälsorisken bland
svenskar (sant)*

Vilka av följande påståenden är sanna? n=1007 

*Nya påståenden 2024.

18% 
svarar i 

genomsnitt 

felaktigt
+5% sedan 2023

02

01

03

04

05

06

07

08

29% 
svarar i 

genomsnitt 

vet ej
-5% sedan 2023

ANDEL SOM HAR SVARAT KORREKT 

53% 
svarar i 

genomsnitt 

korrekt
+/- 0% sedan 2023
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29% 
svarar i 

genomsnitt 

vet ej
-5% sedan 2023

Lägst kunskap om hur vi får i oss fullkorn och risker med 
ett för lågt intag – högst kunskap om fullkornsbrödets 
yttre karaktär

76%

72%

61%

60%

58%

58%

55%

50%

46%

45%

45%

33%

32%

Fullkornsbröd kan vara både hårt och mjukt (sant)

Fullkorn håller dig mätt längre* (sant)

Fullkorn kan bidra till att sänka kolesterolnivån och stabilisera blodsockret*
(sant)

Att äta mycket fullkornsprodukter förknippas med en lägre risk för att
drabbas av hjärt- och kärlsjukdomar, vissa cancerformer och diabetes typ…

Fullkornsbröd är alltid mörkt (falskt)

Alla former av fullkorn är bra för hälsan (helt, krossat eller malt) (sant)

Fullkorn innebär att alla delar av spannmålskornet finns med (sant)

Vi kan endast få i oss fibrer via spannmålsprodukter (falskt)

Fullkorn och fibrer är samma sak (falskt)

Siktat mjöl (t.ex. vetemjöl) innehåller fullkorn (falskt)

I fullkorn siktas inga delar bort utan spannmålets groddar och kli tas tillvara
(sant)

Vi kan endast få i oss fullkorn via spannmålsprodukter (sant)

Enligt Livsmedelsverket är ett för lågt intag av fullkorn den största
kostrelaterade hälsorisken bland svenskar (sant)*

Vilka av följande påståenden är sanna? n=1007 

*Nya påståenden 2024.

02

01

03

04

05

06

07

08

ANDEL SOM HAR SVARAT KORREKT 
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42%

Enligt Livsmedelsverket är ett för lågt 

intag av fullkorn den största 

kostrelaterade hälsorisken bland 

svenskar (sant) 

37%
Vi kan endast få i oss fullkorn via 

spannmålsprodukter (falskt)

Topplista
Vet ej 

I fullkorn siktas inga delar bort utan 

spannmålets groddar och kli tas 

tillvara (sant) 
39%

18% 
svarar i 

genomsnitt 

felaktigt
+5% sedan 2023

53% 
svarar i 

genomsnitt 

korrekt
+/- 0% sedan 2023



76%

72%

61%

60%

58%

58%

55%

50%

46%

45%

45%

33%

26%

9%

12%

12%

14%

21%

15%

15%

18%

27%

19%

16%

29%

32%

14%

16%

28%

26%

20%

27%

31%

32%

27%

36%

39%

37%

42%

Fullkornsbröd kan vara både hårt och mjukt (sant)

Fullkorn håller dig mätt längre* (sant)

Fullkorn kan bidra till att sänka kolesterolnivån och stabilisera blodsockret* (sant)

Att äta mycket fullkornsprodukter förknippas med en lägre risk för att drabbas av hjärt- och kärlsjukdomar, vissa
cancerformer och diabetes typ 2 (sant)

Fullkornsbröd är alltid mörkt (falskt)

Alla former av fullkorn är bra för hälsan (helt, krossat eller malt) (sant)

Fullkorn innebär att alla delar av spannmålskornet finns med (sant)

Vi kan endast få i oss fibrer via spannmålsprodukter (falskt)

Fullkorn och fibrer är samma sak (falskt)

Siktat mjöl (t.ex. vetemjöl) innehåller fullkorn (falskt)

I fullkorn siktas inga delar bort utan spannmålets groddar och kli tas tillvara (sant)

Vi kan endast få i oss fullkorn via spannmålsprodukter (sant)

Enligt Livsmedelsverket är ett för lågt intag av fullkorn den största kostrelaterade hälsorisken bland svenskar (sant)*

Korrekt svar Felaktigt svar Vet ej

Vilka av följande påståenden är sanna? n=1007 *Nya påståenden 2024

”Fullkorn kan förbättra tarmhälsan” togs bort i 2022 års mätning. ”Vitt mjöl innehåller fullkorn” byttes 2022 år ut till ”Siktat mjöl (t.ex. vetemjöl) innehåller fullkorn” 

02

01

03

04

05

06

07

08

B R Ö D T E R M O M E T E R N 2 0 2 4 —–––––————––– F u l l k o r n

49

Fördjupning kunskapsfrågor



Äldre har högst kunskap om fullkorn, och yngre har lägst

Vilka av följande påståenden är sanna? n=1007. Fullkornsbröd kan vara både hårt och mjukt (sant), Fullkorn håller dig mätt längre* (sant), Fullkorn kan bidra till att sänka kolesterolnivån och stabilisera blodsockret* (sant), Att äta mycket fullkornsprodukter förknippas med en lägre risk för att drabbas av 

hjärt- och kärlsjukdomar, vissa cancerformer och diabetes typ 2 (sant), Fullkornsbröd är alltid mörkt (falskt), Alla former av fullkorn är bra för hälsan (helt, krossat eller malt) (sant), Fullkorn innebär att alla delar av spannmålskornet finns med (sant), Vi kan endast få i oss fibrer via spannmålsprodukter (falskt), Fullkorn och fibrer är 

samma sak (falskt) , Siktat mjöl (t.ex. vetemjöl) innehåller fullkorn (falskt), I fullkorn siktas inga delar bort utan spannmålets groddar och kli tas tillvara (sant) , Vi kan endast få i oss fullkorn via spannmålsprodukter (sant) , Enligt Livsmedelsverket är ett för lågt intag av fullkorn den största kostrelaterade hälsorisken bland svenskar (sant)* 

02

01

03

04

05

06

07

08

Genomsnitt

18-25 år 66-80 år26-45 år 46-65 årTotalt

40% 48% 59% 61%Korrekt svar 53%

Osäkert svar 36% 30% 26% 27%29%

Felaktigt svar 23% 21% 15% 12%18%

60% 52% 41% 39%Okunskap
Osäkert + felaktigt 47%

Genomsnitt över samtliga kunskapspåståenden om fullkorn
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18-25 år

24%
66-80 år

38%
26-45 år

24%
46-65 år

34%

Äldre har högst kunskap om att formatet 

spelar mindre roll ur hälsosynpunkt, men 

kunskapen har ökat avsevärt bland unga

1 av 3 vet om att formatet på fullkorn spelar mindre roll 
ur hälsosynpunkt

30%

17%

11%

10%

6%

26%

30%

17%

9%

11%

6%

28%

25%

17%

10%

10%

7%

30%

28%

18%

9%

10%

6%

29%

Spelar mindre roll

Helt

Som gryn

Krossat

Malet

Vet ej

2024

2023

2022

2021

Vilket format av fullkorn tror du är mest hälsosamt? n=1007

2023

+ 15%
2023

+/- 0%
2023

-1%
2022

-3%
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01

03

04

05

06

07

08
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1 av 4 svenskar äter fullkorn dagligen 
– andelen under 25 år och över 66 år ökar

Ungefär hur ofta äter du fullkorn? n=1007

73%
... av respondenterna uppger 

att de äter fullkorn minst två

gånger i veckan
+3% sedan 2023

Unga äter fortfarande i lägre grad än 

övriga åldrar fullkorn dagligen, men 

andelen unga som äter dagligen har ökat

18-25 år

18%
66-80 år

43%
26-45 år

16%
46-65 år

28%

02

01

03

04

05

06

07

08

25%

17%

31%

10%

12%

4%

Varje dag

5–6 gånger i veckan

2–4 gånger i veckan

1 gång i veckan

Mer sällan

Aldrig

2023

+ 8 %
2023

+/-0%
2023

+3%
2023

+6%
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68%

25%

24%

22%

11%

7%

6%

68%

26%

21%

18%

9%

7%

7%

61%

23%

23%

22%

13%

11%

6%

67%

26%

24%

22%

12%

11%

4%

Bröd

Frukostflingor/müsli

Gröt

Pasta

Ris

Bulgur/couscous

Jag äter inte fullkorn

2024

2023

2022

2021

Bröd är det fördragna sättet att äta fullkorn  
– särskilt hos äldre

Hur äter du helst fullkorn? n=1007

Max två svarsalternativ. Annat (1%) redovisas ej.

Andelen unga som föredrar

fullkorn via bröd ökar

Prismedvetna föredrar i högre grad 

fullkorn via bröd

Prismedvetna 

74%

02

01

03

04

05

06

07

08

18-25 år

56%
66-80 år

76%
26-45 år

62%
46-65 år

75%

2023

+ 4 %
2023

-2%
2023

+/-0%
2023

+6%
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Kvinnor, äldre, unga och personer bosatta i Västsverige 
konsumerar i mindre grad fullkorn

Hur äter du helst fullkorn? n=1007

Max två svarsalternativ. Annat (1%) redovisas ej. Andel som svarat att de inte äter fullkorn.

02

01

03

04

05

06

07

08
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”Jag äter inte fullkorn”

18-25 år 66-80 år26-45 år 46-65 årTotalt

8% 6% 5% 8%6%

7% 5%

Totalt

6%

Kvinna Man

Stockholm Sydsverige
Östra 

Mellansverige

Småland 

och öarnaTotalt

5% 7% 8% 7%6%

Västsverige

11%

Norra 

Mellansverige

4%

Mellersta 

Norrland

5%

Övre

Norrland

2%



Unga föredrar, förutom bröd, 
fullkorn via pasta, ris och gröt

56%

17%
19%

36%

19%

7%

62%

25%
23%

25%

16%

8%

75%

27% 26%

17%

7% 7%

76%

25% 24%

17%

6% 7%

Bröd Frukostflingor/müsli Gröt Pasta Ris Bulgur/couscous

18-25 år 26-45 år 46-65 år 66-80 år

Hur äter du helst fullkorn? n=1007

Annat redovisas ej.
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Varannan svensk äter mer fullkorn idag 
jämfört med för cirka 5-7 år sedan 

Hur ser din fullkornskonsumtion ut idag, jämfört med omkring 5–7 år sedan? n=1007

Ny fråga 2024. *Mer: andel som svarat att de äter mycket eller lite mer fullkorn nu än för 5-7 år sedan

52%
... av respondenterna uppger 

att de äter mer* fullkorn idag

än för 5-7 år sedan

02

01

03

04

05

06

07

08

28%

24%

31%

4%

3%

5%

5%

Jag äter mycket mer fullkorn 
nu än för 5–7 år sedan

Jag äter lite mer fullkorn nu 
än för 5–7 år sedan

Jag äter ungefär lika mycket 
fullkorn nu som för 5–7 år 

sedan

Jag äter lite mindre fullkorn 
nu än för 5–7 år sedan

Jag äter mycket mindre 
fullkorn nu än för 5–7 år 

sedan

Jag äter inte fullkorn

Vet ej

De mellan 26-45 år äter i högre 

grad mer* fullkorn idag än för 

5-7 år sedan

18-25 år

49%
66-80 år

37%
26-45 år

58%
46-65 år

53%

Träningsmänniskor äter i högre grad 

mycket mer fullkorn idag än för 5-7 år sedan

Träningsmänniskor

38%
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Mättnadskänsla, ett större utbud och godare 
fullkornsprodukter har bidragit till ökat fullkornsintag

Vad har bidragit till ditt ökade fullkornsintag de senaste 5-7 åren?  n=518

Ny fråga 2024. Frågan ställdes enbart till respondenter som uppgett att de äter ungefär lika mycket, lite mer eller mycket mer fullkorn än för 5-7 år sedan. Max tre svarsalternativ. Annat (1%), och inget av 

ovanstående (2%) redovisas ej..

02

01

03

04

05

06

07

08

32%

30%

29%

27%

19%

16%

15%

14%

13%

10%

9%

Fullkornsprodukter håller mig mättare

Större utbud av fullkornsprodukter

Fullkornsprodukter har blivit godare

Ökad kunskap om hälsofördelarna med fullkorn

Fullkornsprodukter ger mig mer energi

Fullkornsprodukter hjälper mig hålla mig i form

För att förebygga vissa sjukdomar t.ex. hjärt- och
kärlsjukdomar och diabetes typ 2

Fullkorn har blivit mer uppmärksammat i reklam eller media

Följer råd från läkare, dietist eller annan vårdkontakt

Ökad kunskap om klimat-och miljöfördelarna med fullkorn

Följer Livsmedelsverkets rekommendationer

Äldre har i högre grad ökat sitt 

fullkornsintag till följd av ökad kunskap

18-25 år

15%
66-80 år

44%
26-45 år

27%
46-65 år

25%

Yngre har i högre grad ökat sitt 

fullkornsintag till följd att de följer 

Livsmedelsverkets rekommendationer

18-25 år

23%
66-80 år

6%
26-45 år

9%
46-65 år

5%
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8%

8%

12%

15%

18%

23%

27%

41%

41%

Fullkorn är bra för klimat och miljö

Rekommendation från läkare, dietist eller annan vårdkontakt

Sjukdomsförebyggande

Fullkorn hjälper mig att hålla mig i form

Jag är van vid att äta fullkorn

Fullkorn ger mig energi

Fullkornsprodukter smakar gott

Fullkorn håller mig mätt länge

Fullkorn är bra för min hälsa

Hälsofördelar och mättnadskänsla lyfts som främsta 
anledningar till att välja fullkorn

Vilka är de främsta anledningarna till att du väljer att äta fullkorn? (Flervalsfråga, max tre svarsalternativ) n=1007 

Ny fråga 2024. Annat (0%), vet ej (4%) och inget av ovanstående (3%) redovisas ej.

Äldre väljer i högre grad fullkorn för 

att det smakar gott

18-25 år

12%
66-80 år

38%
26-45 år

22%
46-65 år

32%

02

01

03

04

05

06

07

08

Yngre väljer i högre grad fullkorn för 

att de är vana vid att äta fullkorn

18-25 år

25%
66-80 år

22%
26-45 år

16%
46-65 år

16%

B R Ö D T E R M O M E T E R N 2 0 2 4 —–––––————––– F u l l k o r n

58



Mättnadskänslan och hälsofördelarna viktigast även för 

de med en kostrelaterad sjukdom

02

01

03

04

05

06

07

08

4%

11%

12%

17%

18%

19%

21%

25%

28%

32%

Jag äter inte fullkorn

Fullkorn är bra för klimat och miljö

Rekommendation från läkare, dietist eller annan vårdkontakt

Fullkorn hjälper mig att hålla mig i form

Sjukdomsförebyggande

Jag är van vid att äta fullkorn

Fullkorn ger mig energi

Fullkornsprodukter smakar gott

Fullkorn är bra för min hälsa

Fullkorn håller mig mätt länge

Personer med en kostrelaterad 

sjukdom väljer i högre grad fullkorn 

i sjukdomsförebyggande syfte

18%
+6% jämfört med den 

totalen

Vilka är de främsta anledningarna till att du väljer att äta fullkorn? (Flervalsfråga, max tre svarsalternativ) n=155 

Ny fråga 2024.

Jämförtelse %

totalen 2024

-9%

-13%

-2%

-2%

+1%

+6%

+2%

+4%

+3%

+1%
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Färre väljer bort fullkorn för att det inte är gott eller för att 
det är tråkigt – pris fortfarande en barriär särskilt för unga

32%

17%

15%

13%

6%

5%

3%

36%

26%

20%

18%

15%

7%

4%

3%

36%

31%

22%

19%

14%

7%

7%

6%

31%

21%

28%

19%

15%

6%

6%

3%

33%

Dyrt

Inte gott

Tråkigt

Svårt att hitta fullkornsprodukter som
passar mig

Mår inte bra av att äta fullkorn

Allergier/överkänslighet

Onyttigt

Väljer inte bort fullkorn

2024

2023

2022

2021

Händer det att du väljer bort fullkorn av någon av följande anledningar? n=1007

Flervalsfråga. Annat (1% 2024) redovisas ej .

02

01

03

04

05

06

07

08

18-25 år

45%
66-80 år

16%
26-45 år

36%
46-65 år

32%

Unga väljer i högre grad bort fullkorn 

på grund av att det är för dyrt

2023

+6%
2023

+8%
2022

-6%
2023

+18%
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45%

30% 30%

16%

8%
9% 9%

36%

22%

19%

16%

8%
7%

4%

32%

12% 11% 11%

5%
3%

1%

16%

11%

5%
7%

3%

1% 1%

Dyrt Inte gott Tråkigt Svårt att hitta
fullkornsprodukter som

passar mig

Mår inte bra av att äta
fullkorn

Allergier/överkänslighet Onyttigt

18-25 år 26-45 år 46-65 år 66-80 år

Yngre väljer i högre grad bort fullkorn för att det är dyrt, 

tråkigt eller för att det inte smakar gott 

Händer det att du väljer bort fullkorn av någon av följande anledningar? n=1007

Alternativet ”Annat” redovisas ej.
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De med en kostrelaterad sjukdom väljer i högre grad bort 

fullkorn

02

01

03

04

05

06

07

08

Händer det att du väljer bort fullkorn av någon av följande anledningar? n=155

Flervalsfråga. Annat (1%) redovisas ej

7%

13%

15%

16%

16%

21%

23%

36%

Onyttigt

Mår inte bra av att äta fullkorn

Allergier/överkänslighet

Inte gott

Väljer inte bort fullkorn

Svårt att hitta fullkornsprodukter som passar mig

Tråkigt

Dyrt

Förändring % mot 

total 2024

+4%

+8%

+8%

-20%

+1%

+10%

+7%

+4%

84%
med en 

kostrelaterad 

sjukdomväljer

ibland bort 

fullkorn 
jmf. med 64% totalt
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Fullkorn står högt i kurs för miljökämpar

xx

B R Ö D T E R M O M E T E R N  2 0 2 4 —–––––————––– P e r s o n a s

Livsnjutare
(n=443)

Tränings-
människa

(n=183)

Hälso-
medveten

(n=278)

Pris-

medveten
(n=454)

Foodie
(n=203)

Tekniknörd
(n=130)

Miljökämpe
(n=101)

Kreatör
(n=133)

Effektivitets-
strävare

(n=129)

Signifikant högre än totalen

Signifikant lägre än totalen

Äter fullkorn dagligen

Viktigast vid brödval*

*Viktigaste vid brödinköp exklusive ”Brödets bakdag” som är viktigast för alla svaranden.

Fullkornsinnehåll 

31%

Sockerinnehåll

21%

Storpack

18%

Fullkornsinnehåll 

41%

Sockerinnehåll 

33%

Tillsatser 

23%

Fullkornsinnehåll 

37%

Sockerinnehåll

28%

Närproducerat

17%

Fullkornsinnehåll 

33%

Sockerinnehåll 

27%

Tillsatser

17%

Fullkornsinnehåll 

23%

Sockerinnehåll 

23%

Närproducerat

22%

Fullkornsinnehåll 

50%

Bra för klimat & miljö 

27%

Närproducerat

25%

Fullkornsinnehåll 

32%

Sockerinnehåll 

24%

Bra för klimat & miljö

17%

Fullkornsinnehåll 

40%

Sockerinnehåll 

32%

Tillsatser

17%

Fullkornsinnehåll 

31%

Sockerinnehåll

28%

Närproducerat

19%

Främsta anledning till 

att välja fullkorn

30%
27% 23% 22% 23% 24%

Mättande

43%
Min hälsa

44%
Min hälsa

44%
Min hälsa

51%

20%
32%

41%

Mättande

47%
Mättande

47%
Min hälsa

33%
Min hälsa

41%
Mättande

50%
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Ungefär hur ofta äter du fullkorn?, Vilka av följande egenskaper hos brödet är viktigast när du ska välja vilken sorts bröd du ska köpa? (Flervalsfråga, max tre 

alternativ), Vilka är de främsta anledningarna till att du väljer att äta fullkorn?  n=1007
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Mindre % 

förändring
mot 2023

Oförändrat % 

förändring
mot 2023

+2% -6%

+2% -5%

+6% -7%

+1% -6%

+/-0% -7%

+1% -4%

-5% -6%

+7% -11%

18-25 år

34%
66-80 år

20%
26-45 år

31%
46-65 år

32%

Benägenheten att minska brödinköp på 

grund av stigande matpriser ökar i alla 

åldersgrupper, förutom bland äldre

2023

+4%
2023

+2%
2023

+5%
2023

-4%

Var tredje har köpt mindre bröd på 
grund av stigande matpriser 

Har du, på grund av stigande matpriser, förändrat dina matinköp genom att köpa mer eller mindre av något av följande? 2024 (n=1007) 2023 (n=1003)

*Frukt och bär samt Grönsaker och rotfrukter ersätter Frukt och grönsaker sedan 2024. ** Baljväxter (ärter, bönor och linser) har omformulerats och ersätter Baljväxter sedan 2024. Vet ej/vill ej uppge redovisas ej.

30% 
har i genomsnitt 

minskat sina matinköp

på grund av stigande 

matpriser 
+2% sedan 2023
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08 17%

16%

10%

17%

22%

19%

11%

17%

12%

11%

61%

57%

65%

57%

51%

51%

58%

44%

45%

43%

21%

24%

24%

25%

26%

28%

30%

38%

41%

45%

Potatis

Baljväxter (ärter, bönor och linser) **

Mejeriprodukter

Ägg

Grönsaker och rotfrukter*

Fågel (t.ex. kyckling)

Bröd

Frukt och bär*

Fisk

Kött

Mer Oförändrat Mindre

B R Ö D T E R M O M E T E R N 2 0 2 4 —–––––————––– V a r d a g s e k o n o m i
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Benägenheten att minska sina brödinköp av 
ekonomiska skäl har ökat något sedan 2023

Har du, på grund av stigande matpriser, förändrat dina matinköp genom att köpa mer eller mindre av något av följande? 2024 (n=1007) 2023 (n=1003) 2022 (n=1008)

Vet ej/vill ej uppge redovisas ej.

11%
9%9%

30%

24%

36%

58%

65%

52%

202420232022

BRÖD

Mer

Oförändrat   

Mindre 
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05
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08

Genomsnitt
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3 av 4 svenskar tycker att brödpriserna stigit 
kännbart den senaste tiden

Hur väl instämmer du i följande påståenden? [Andel som Instämmer, dvs har svarat 4 eller 5 på en skala 1-5 där 1=instämmer inte alls och 5=instämmer helt]. n=1007 

*Nytt svarsalternativ 2023. **Nytt svarsalternativ 2024. 

77%

69%

62%

52%

49%

49%

43%

35%

Brödpriserna har stigit kännbart under den senaste tiden

Jag väljer att frysa in bröd för att det ska räcka längre av
ekonomiska skäl

Jag är orolig för fortsatt stigande brödpriser

Bröd är ett priskänsligt livsmedel

Jag kommer att köpa mindre bröd och baka mer själv, ifall
priset fortsätter att öka

Idag väljer jag i högre utsträckning att köpa storpack av bröd
än tidigare

Bröd är fortfarande ett prisvärt livsmedel*

Jag/mitt hushåll bakar bröd i högre utsträckning än tidigare**
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01
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04

05
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Kvinnor

80%
Män

74%

Kvinnor

61%
Män

62%

Yngre instämmer i lägre grad att övriga 

att brödpriserna stigit kännbart 

18-25 år

68%
66-80 år

77%
26-45 år

74%
46-65 år

83%

Miljökämpar och prismedvetna fryser i 

högre grad in bröd för att det ska 

räcka längre av ekonomiska skäl

Prismedvetna

73%

Miljökämpar

83%

42% 
av totalbefolkning ser 

bröd både som prisvärt 

och en vardagsräddare
+2% sedan 2023

B R Ö D T E R M O M E T E R N 2 0 2 4 —–––––————––– V a r d a g s e k o n o m i
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Betydligt fler anser att brödpriserna stigit kännbart 
jämfört med tidigare år

Hur väl instämmer du i följande påståenden? ? [Andel som Instämmer, dvs har svarat 4 eller 5 på en skala 1-5 där 1=instämmer inte alls och 5=instämmer helt]. n=1007 *Nytt 

svarsalternativ 2023. **Nytt svarsalternativ 2024. 

57%

49%

52%

62%

59%

62%

69%

57%

77%

2022 2023 2024

Bröd är ett priskänsligt 

livsmedel 

Brödpriserna har stigit 

kännbart under den 

senaste tiden 

Jag är orolig för fortsatt 

stigande brödpriser
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77%

69%

62%

52%

49%

49%

43%

35%

82%

75%

67%

60%

62%

51%

68%

42%

Brödpriserna har stigit kännbart under den senaste tiden

Jag väljer att frysa in bröd för att det ska räcka längre av ekonomiska skäl

Jag är orolig för fortsatt stigande brödpriser

Bröd är ett priskänsligt livsmedel

Idag väljer jag i högre utsträckning att köpa storpack av bröd än tidigare

Jag kommer att köpa mindre bröd och baka mer själv, ifall priset fortsätter att öka

Bröd är fortfarande ett prisvärt livsmedel*

Jag/mitt hushåll bakar bröd i högre utsträckning än tidigare**

Total Ser bröd som prisvärt och en vardagsräddare*

De som ser bröd som prisvärt och en vardagsräddare tycker i 
högre grad än totalen att bröd fortfarande är prisvärt

Hur väl instämmer du i följande påståenden? [Andel som Instämmer, dvs har svarat 4 eller 5 på en skala 1-5 där 1=instämmer inte alls och 5=instämmer helt]. n=1007

*Ser bröd som prisvärt och en vardagsräddare: de som svarat instämmer med att ”bröd är prisvärt” och ”bröd är en räddare i vardagen när tiden och orken är knapp”,
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04

05

06

07

08
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Flexibilitetet och mångsidigheten lyfts som fördelar 
bland de som ser bröd som prisvärt och vardagsräddare

Vad av följande bidrar till att bröd är prisvärt och en räddare i vardagen?  [Andel som Instämmer, dvs har svarat 4 eller 5 på en skala 1-5 där 1=instämmer inte alls och 5=instämmer helt]. n=418

Filterfråga: Ställdes enbart till de som svarat att bröd är prisvärt och en räddare i vardagen när tiden och orken är knapp. Vet ej (1%) redovisas ej

57%

53%

50%

43%

35%

31%

25%

Enkelt att anpassa pålägg eller ingredienser utifrån vad som finns hemma

Är ett bra alternativ till tilltugg och mellanmål

Kräver inga förberedelser

Många användningsområden

Räcker länge

Bra sätt att ta vara på rester och överbliven mat

Enkelt att anpassa måltider efter olika matpreferenser
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08
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42% 
av totalbefolkning ser 

bröd både som prisvärt 

och en vardagsräddare
+2% sedan 2023
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Matvanor i fokus: Svenskarna åter igen ha mer av det 
goda – bröd och mackor ses som modernt och trendigt

Att få njuta av god mat är fortsatt viktigt för svenskar. Efter att betydelsen av matens prisvärdighet 

stadig ökat 2020-2023 har betydelsen nu minskat (42% 2020, 45% 2021, 57% 2022, 58% 2023, 

53% 2024). Detta indikerar att svenskar, trots ekonomisk oro, prioriterar av smakfull mat. Andelen 

som anser att bröd är gott ligger på stabila 85% och hälften anser fortsatt att bröd är prisvärt 

(49%, 2023. 50%, 2024).

Bröd och mackor gör ett allt tydligare avtryck på den moderna matkulturen, vilket återspeglas allra 

starkast i de yngre åldersgrupperna. 40% uppger att bröd är modernt och trendigt - och hela 48% 

uppger att mackor (som rätt) är modernt och trendigt. Detta bekräftar brödets position i den 

svenska matkulturen.

Att maten smakar gott 54%
+1% sedan 2023 

Att maten är prisvärd 53%
-5% sedan 2023 

Att maten är nyttig 27%
-1% sedan 2023 

Topplista
Viktigast vid val av mat i allmänhet

40% 
anser att 

bröd är 

modernt 

och trendigt
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45%

42%
41%

42%

45%

42%

45%

57%
58%

53%
52%

55%

50%

52%
51%

55%

53%

44%

53%
54%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Betydelsen av 

matens 
prisvärdhet

Betydelsen av 

att maten
smakar gott

48% 
anser att 

mackor är 

modernt och 

trendigt
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Bröd i fokus: Älskat, praktiskt och en 
självklar del av svensk vardagskost

Att äta bröd ofta är en stabilt uppåtgående trend sedan 2017 (+7% sedan 2017). Nästintill alla svenskar (90%) äter 

bröd minst 2 gånger i veckan, hälften äter bröd dagligen (55%) och lika många (50%) äter bröd som en fullgod 

måltid minst 2 gånger i veckan. Benägenheten att äta bröd mer frekvent ökar generellt med åldern. Men unga 

under 25 år äter oftare bröd som en fullgod måltid, som lunch och som mellanmål. 

Bröd är tveklöst älskat för den goda smaken – oavsett ålder eller persona delas uppfattningen om att bröd är gott. 

Bröd är även älskat för att vara en räddare i vardagen när tiden och orken är knapp. Bröd ses som en naturlig del 

av den svenska vardagskosten och dess roll i en balanserad kost har fått påtagligt ökad betydelse över tid (+20% 

sedan 2016). 

Dock hänger vissa förlegade uppfattningar om bröd kvar. Var tredje anser att man blir tjock av att äta bröd. 

Personer som identifierar sig som träningsmänniskor och hälsomedvetna instämmer i högre grad med denna 

uppfattning.

Det viktigaste vid brödinköp (förutom att brödet är färskt) är fullkorns- och sockerinnehållet. Betydelsen av brödets 

fullkornsinnehåll ökar med åldern. Kaloriinnehåll och tillsatser har blivit mindre och mindre viktigt allt sedan 2021.

70%
av unga under 25 

år äter bröd som 

en fullgod måltid 

minst 2 ggr/vecka
+5% sedan 2023
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Brödets roll i en 

balanserad kost 

har fått ökad 

betydelse över tid 

+20% 
sedan 2016

Bröd är gott

85% 
+/-9% sedan 2023
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Ekonomi i fokus: Ökade brödpriser skapar oro 
– men många ser fortfarande bröd som prisvärt
Ungefär en tredjedel av svenskarna har fortsatt att minska sina matinköp som en direkt följd av de 

stigande matpriserna. Särskilt bröd, som livsmedelskategori, har påverkats. 30% av svenskarna uppger 

att de har köpt mindre bröd på grund av högre priser – benägenheten att minska brödinköp av 

ekonomiska skäl har ökat med 6% sedan 2023. Samtidigt är 77% av svenskarna överens om att 

brödpriserna har stigit kännbart den senaste tiden – vilket är en betydande ökning med hela 20% 

sedan 2023. Dessutom uttrycker 62% oro för att priserna på bröd kommer att fortsätta stiga (+3% 

sedan 2023). Detta återspeglar en ökad känslighet för brödpriser bland konsumenterna.

40% av svenskarna ser bröd som både "prisvärt" och en "vardagsräddare”. För dessa konsumenter är 

brödets flexibilitet och användningsområden den stora fördelen. Denna grupp instämmer även i högre 

grad med att bröd fortfarande är ett prisvärt livsmedel (68% jämfört med 43% för totalbefolkningen).
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30%
har minskat sina 

brödinköp pga. 

av stigande 

matpriser
+2% sedan 2023

77%
tycker att 

brödpriserna har 

stigit kännbart under 

den senaste tiden

+20% sedan 2023

42% 
ser bröd som 

prisvärt och en 

räddare i vardagen 

när tiden och 

orken är knapp
+2% sedan 2023
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Hållbarhet i fokus: Unga är mer förändringsbenägna
- kunskapsgap om brödets miljöpåverkan finns
En tredjedel av svenskarna är beredda att ändra sina matvanor för att klimat och miljö. Unga vuxna (18–25 år) är 

särskilt benägna till förändring – 52% är villiga att förändra sina matvanor, jämfört med 37% för totalbefolkningen. 

Trots detta har förändringsbenägenheten minskat med 17% mellan 2017 och 2024. Det sätt svenskarna främst vill 

ändra sina matvanor kring är ökat intag av grönsaker och rotfrukter, samt minskat intag av nötkött och fläskkött. 

68% planerar att hålla sitt brödintag oförändrat för klimatets skull och endast 8% planerar att öka sitt brödintag för 

klimatets och miljöns skull.

Endast 37% av svenskarna har korrekt kunskap om brödets klimatpåverkan, vilket är en försiktig ökning (+5%) 

jämfört med 2023. De flesta svarar att bröd är närproducerat (56%) och att mjölet i bagerier oftast odlas och mals i 

Sverige (52%). Däremot är kunskapen om brödets utsläpp, den positiva klimatinverkan och vattenbehovet lågt: 

bara 24% vet att bröd inte har högre koldioxidutsläpp än baljväxter, 25% att bröd är ett av de bästa valen för 

klimatet och endast 26% känner till att brödproduktionen har ett lågt vattenbehov. Äldre har bättre kunskap om 

brödets klimat- och miljöpåverkan, medan unga (18–25 år) har lägst kunskap. 
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Endast 

25%
vet att bröd är 

något av det bästa 

du kan äta för 

klimat och miljö

37% 
är benägna att 

förändra sina 

matval för klimat 

och miljö
-17% sedan 2017
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Fullkorn i fokus: Ökat intag och större medvetenhet, 
men kunskapsglapp och konsumtionshinder kvarstår
Fullkorn är en alltmer integrerad del av svenskarnas kost. Sju av tio svenskar uppger att de äter fullkorn minst två 

gånger i veckan och var fjärde, särskilt äldre, äter fullkorn dagligen. Även unga vuxna (18-25 år) rapporterar ett 

ökat dagligt intag av fullkorn (+8% sedan 2023) – där bröd spelar en central roll. Över hälften av de unga föredrar 

sitt fullkorn genom bröd. Generellt uppger hälften att de äter mer fullkorn idag än för 5-7 år sedan, och 

drivkrafterna bakom inkluderar ökad mättnadskänsla, ett bredare och mer smakfullt utbud av fullkornsprodukter, 

samt en ökad kunskap om fullkornets hälsofördelar.

Trots de positiva trenderna i fullkornskonsumtionen kvarstår fortfarande kunskapsluckor. Endast hälften av 

svenskarna har i genomsnitt kunskap om fullkorn, inklusive dess egenskaper och hälsofördelar. Ännu färre, bara 

en tredjedel, känner till att formen av fullkorn (t.ex. helt eller gryn) spelar mindre roll för hälsoeffekten. Dessutom 

har två av tre svenskar inte kännedom om att ett för lågt fullkornsintag är den största kostrelaterade hälsorisken i 

Sverige enligt Livsmedelsverket. Den äldsta åldersgruppen (66+) har bäst förståelse för fullkornets hälsofördelar, 

medan yngre i högre grad ökat sin fullkornskonsumtion till följd av Livsmedelsverkets riktlinjer.

Trots en ökad konsumtion och medvetenheten väljer två av tre svenskar ibland bort fullkorn. De främsta 

anledningarna är priset (upplevs som dyrt), smaken (upplevs inte som gott), och uppfattningen att fullkorn är 

“tråkigt”. Bland unga vuxna, som annars är vana fullkornsätare, framstår priset som en betydande barriär – drygt 

hälften av unga anger priset som en anledning till att avstå, vilket är betydligt högre än för totalbefolkningen. 

23%
av unga har ökat sitt 

fullkornsintag till 

följd att det följer 

Livsmedelverkets 

rekommendationer 
jmf. med 9% för totalen
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45%
av unga väljer bort 

fullkorn för att det 

är för dyrt
+18% sedan 2024 

Varannan 

svensk äter 

mer fullkorn 

idag än för 

5-7 år sedan

76



Hälsa i fokus: Svenskar vill äta mer hälsosamt 
– från dieter till bättre kolhydrater och mindre socker
Diettrenden är fortsatt stark, och idag uppger hälften av svenskarna att de antingen har gått eller går på diet 

(+9% sedan 2013). Lågkolhydrat- och lågkaloridieter dominerar, särskilt bland kvinnor och yngre. Samtidigt 

vill 59% av svenskarna förändra sina kostvanor för att äta mer hälsosamt, och andelen har ökat med 10% 

sedan 2018. De vanligaste förändringarna inkluderar minskat sockerintag (74%) samt ökat intag av fullkorn 

och fibrer (49%). Proteinintaget är den kategori som ökar mest, med en ökning på 12% i andelen som vill 

äta mer protein för hälsans skull. 

Attityden till nyttig mat förändras bland yngre generationer. Andelen personer i åldersgruppen 18–25 som 

värdesätter nyttig mat vid matinköp har ökat markant under de senaste åren, från 12% år 2022 till 21% år 

2024. Detta reflekterar en ökad medvetenhet om kostens betydelse för hälsa och välbefinnande, och tyder 

på att den tidigare nedprioritering av nyttig mat bland unga nu ersätts av en mer hälsomedveten inställning.

Svenskarnas syn på kolhydrater blir mer nyanserad och positiv. Andelen som anser att det finns bättre och 

sämre kolhydrater har ökat med 12% mellan 2020–2024. Sex av tio instämmer i att hjärnan och musklerna 

behöver kolhydrater och lika många att det finns en överdriven rädsla för bröd och kolhydrater. Unga 

planerar i högre grad att öka sitt intag av bra kolhydrater jämfört med totalbefolkningen. Detta skifte 

indikerar en allt mer informerad attityd till kolhydrater som en del av en balanserad kost.
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49% 
vill äta mer

fullkorn/fibrer 

för hälsan
+4% sedan 2023

Kommer äta mer bra 

kolhydrater i framtiden
44% totalt

18-25 år

49%
66-80 år

24%
26-45 år

58%
46-65 år

37%

59% 
vill ändra 

sina kostvanor 

för hälsan
+10% sedan 2018
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Det goda brödet
Vardagsräddaren som 
är en viktig del av en 
balanserad kost 

Gott 

2024: 85%

2023: 85%

2022: 84%

Räddare i 
vardagen

2024: 73%

2023: 75%

2022: 72%

Fullgod 
måltid 

2024: 59%

2023: 58%

2022: 61%

Naturlig del av 
vardagskosten  

2024: 65%

2023: 69%

2022: 66%

Modernt
/trendigt

2024: 40%

2023: 42%

2022: 41%
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Viktig del 
av en 

balanserad 
kost

2024: 54%

2023: 47%

2022: 48% 

Klimatsmart

2024: 36%

2023: 36%

2022: 35% 

Prisvärt

2024: 50%

2023: 49%

2022: 43% 
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Brödinstitutet & United Minds

Tack! 
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Kontaktperson:
Maria Sitell

kommunikationschef, Brödinstitutet

maria@brodinstitutet.se

070-764 58 84

@brodinstitutet
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